MATEMATIKA 9

Společný násobek výrazů
[bookmark: _GoBack]
TEORIE: Nejmenší společný násobek dvou výrazů bude výraz, který se dá těmito dvěma výrazy dělit beze zbytku. Společný násobek je výraz, do kterého se musejí „vejít“ oba výrazy.

Při sčítání a odčítání lomených výrazů se uplatňuje společný násobek jmenovatelů jako při
sčítání číselných zlomků. U výrazů je zvlášť důležité, aby to byl vhodný společný násobek,
jinak snadno úlohu zkomplikujeme. Jednotlivé činitele násobku získáme rozkladem výrazů.
Například: Určete vhodný společný násobek výrazů:
a) A = 3a – 6, 		B = 5a – 10
b) A = u2 – v2,		B = u2 + 2uv + v2
c) A = 2x2 – 6x + 4, 	B = 12x2 – 12
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Přiklad : Určete vhodný společný násobek výrazů : x2y – xy2 ; x2 – y2
A = x2y – xy2 = xy . ( x – y )
B = x2 – y2 = ( x + y ) . ( x – y )

n ( A , B ) = xy.(x + y).(x – y)
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a) A=3a-6=3(a-2)
B=Sa-10=5(a-2)

n(A.B)=35(a=-2)

b) A=ul-v’=(u+v).(u-v)
B= 2+2uv+v1 (u+v)’
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¢) A=2x"-6x+4=2(x"-3x+2)=2(x-3x + 3" 3 +2)=
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=2(x-1).(x-2)

B=12¢-12=12.(x*-1)=12.(x+1).(x=1)=
=223 (x+1).(x-1)
n(4,B)=2".3. (x+1).(x-1).(x=2)





